

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 179 (4520). Вторник, 13 ноября 1979 года. Цена 2 коп.

110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

К ФИНИШУ ГОДА — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Обком КПСС, обанисполком, обасовпроф и обком ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы, стабильное выполнение государственных планов в десятой пятилетке и работу отстающих внутрипроизводственных подразделений.

За достижение высоких трудовых результатов в числе других занесен на областную Доску почета «Трудовая слава Дона» с вручением свидетельства коллектив управления строительства «Заводстрой» гребца «Волгодонскэнергострой».

На областную Доску почета «Трудовая слава Дона» занесен коллектив комплексной бригады СМУ-2 домостроительного комбината № 7 (бригадир В. И. Зубарев). За достижение наивыс-

ших конечных результатов в труде и большой вклад в дальнейшее развитие социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы на областную Доску почета «Трудовая слава Дона» в числе других занесен бригадир комплексной бригады СМУ-10 управления строительства «Заводстрой» Г. М. Фоменко.

Поздравляем героев с почетной наградой.



Лариса Последова из СМУ-11 «Заводстрой» направлена для оказания помощи в строительных работах на корпусе № 1.

На снимке: Л. ПОСЛЕДОВА за работой.

Фото А. Бурдюгова.

ВРУЧЕНО ЗНАМЯ

В канун 62-й годовщины Великого Октября коллектив «Гидроспецстрой» выполнил государственный план четырех лет десятой пятилетки.

Значительный вклад в дело успешного выполнения заданий на строительстве объектов «Атомаша» вносят бригады-миллионеры, возглавляемые А. Стефанцевичем и А. Шептухиным. Последнему коллективу по итогам работы за третий квартал было присуждено переходящее Красное знамя обкома партии, обисполкома, обасовпрофа и обкома ВЛКСМ.

В торжественной обстановке знамя вручила коллективу секретарь горкома партии Р. И. Бедюх.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

На «Атомаше» ведется Книга «Ленинской трудовой вахты», в которую заносятся лучшие люди завода за успехи в соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В предоктябрьские дни в Книгу были занесены победители шестой ударной декады. Среди них электросварщик В. Ким из цеха нестандартного оборудования. На его трудовом календаре уже 1980 год.

Февраль будущего года и на трудовом календаре токаря Я. Моняпова, фрезеровщика А. Масюкова, слесаря-сборщика А. Божко и других.

П. ЗУБКОВ, наш внешт. корр.

ЛУЧШИЕ

«Называем имена лучших рабочих по профессии третья «Волгодонская» гострой».

Это звание, завоеванное в соревновании за достойную встречу 62-й годовщины Великого Октября, присвоено плотнику-бетонщику СМУ-16 А. Усачеву, сварщику СМУ-10 В. Праскову, водителю АПО П. Моисеенко, токарю бетонно-растворного завода В. Мирошниченко, облицовщице СМУ-18 А. Деметьевой, плотнику-бетонщику СМУ-17 Н. Гусеву, газосварщику В. Фролову, машинисту УСМР Н. Белякову, штукатуру-маляру СМУ-20 Г. Нечмировой.

В. КУЛЯГИНА, начальник пленового отдела.

БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Успешно потрудились на предпраздничной вахте коллектив Волгодонского хлебозавода. За октябрь реализовано продукции на 287,3 тысячи рублей. Хлебопеки перевыполнили государственный план выпуска продукции на 67 тысяч рублей.

Успеху сопутствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование под девизом «Работать без отстающих». Его победителями стали мастер П. С.

Воробьева, формовщик В. Г. Сулейманова, укладчик Л. М. Вахромеева, машинист С. Д. Матюхина, пекарь А. М. Руденко, кондитер Н. С. Захарова и другие.

Среди бригад лучших результатов добился коллектив мастера Н. С. Воробьевой, который занял первое место. На втором месте — бригада мастера Л. М. Ливевой.

В. КУЛЯГИНА, начальник пленового отдела.

На 100-суточной ударной вахте

В три смены

Детский сад № 62, что в квартале В-3, — пустой объект этого года. Недавно строительные монтажные бригады второго участка СМУ-10 ДСК-7 закончили устройство каркаса здания и кирпичную кладку перегородок. Наибольшего успеха добилась бригада В. П. Быкова, которая выполнила задание октября на 118 процентов.

Сейчас на объект пришли отделочники бригады Л. Рудь и Н. Сапуновой. Им предстоит оштукатурить более четырех тысяч квадратных метров поверхности стен. Сантехники уже дали в помещения тепло.

На детском садике трудится сейчас более 150 человек. Работы ведутся в три смены и в высоком темпе.

Встав на 100-суточную ударную вахту, строители прилагают все силы к тому, чтобы как можно быстрее сдать детский сад в эксплуатацию.

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

К глубинам Вуктыла

УХТА. Коми АССР. Сверхглубокую разведочную скважину — почти на 7 тысяч метров — намечено забурить на Вуктыльском газоконденсатном месторождении.

Она должна прозвучать толщю осадочных пород, что позволит изучить глубины земли.

Соединил берега

ОРДЖОНИКИДЗЕ. На три месяца раньше установленного срока началось рабочее движение транспорта по новому, самому крутому мосту, сооруженному на северной участке Транскавказской магистрали.

Легкой ажурной дугой он соединил берега стремительной реки Льядон у осетинского селения Нар. Впервые в практике строительства на Кавказе высокогорных переправ мост собран из тонкостенных предварительно напряженных железобетонных конструкций. Это позволило значительно уменьшить его вес и сократить сроки строительства.

Мост через реку Льядон возводила комплексная бригада знатоков строителя Северной Осетии Ивана Коробкова. Сейчас коллектив ударников коммунистического труда устанавливает железобетонные опоры последнего на трассе моста через реку Закидон.

Зеленые цехи завода

БАКУ. Бакинский завод бытовых кондиционеров стал методическим центром по озеленению индустриальных городов Азербайджана.

Ученый совет Института ботаники Академии наук республики создал здесь лабораторию озеленения.

Не всякое дерево или кустарник приживается в промышленном городе. Ботаники подбирали и испытывали в заводских условиях те деревья и кустарники, которые наиболее эффективно очищают воздух от избытков углекислоты.

Руководители предприятия считают, что усилили ученые не только преобразили завод в эстетическом отношении, но и оказали заметное влияние на рост культуры производства.

Засветились зраны

МАХАЧКАЛА. В праздничные дни жители девяти населенных пунктов высокогорного Рутульского района Дагестана впервые увидели на экранах своих телевизоров передачи из Москвы.

Эти аулы расположены на высоте 2700 метров над уровнем моря. Здесь вступила в строй телевышка.

(ТАСС).

Годовой — досрочно

Двенадцать водителей и кондукторов троллейбусного управления рапортовали в прошлом месяце о выполнении годовых заданий. Среди них В. Н. Уразова, Т. Н. Зорина, Л. М. Тымченко и другие.

В октябре с заданием года по перевозкам справилось в целом управление. За десять месяцев перевезено 8130 тысяч пассажиров, на 1421 тысячу человек больше плана.

Значительно перекрыто и задание по доходам: при плане 330 тысяч рублей получено 394 тысячи.

Такие результаты стали возможны благодаря возросшему мастерству водителей состава, применению передовых форм организации труда, а также за счет повышения коэффициента использования машин, который при плане 74,3 процента составил 75,2 процента.

Н. ЛУЩЕКИНА, наш внешт. корр.

Успех — в организации

Успешно справились железнодорожники станции Волгодонская в октябре с планом выгрузки. С начала этого года по сравнению с прошлым этот показатель вырос на 20,7 процента и составил 111,1 процента. Условием для такого скачка стало улучшение организации работы с клиентами станции, особенно во вторую половину су-

ток, а также рост производительности труда на 23,4 процента против плановой.

Все это вместе взятое позволило выгрузить дополнительно к заданию 8743 вагона и снизить себестоимость на один отправленный грузовой вагон на 45,5 копейки.

Г. СМЕРГОВА, наш внешт. корр.



Оперативно и красочно оформляется пресс-центр в Волгодонском управлении комплектации. На его витринах находят отражение итоги соревнования, помещаются портреты лучших людей, со-

общаются интересные факты из жизни коллектива. Постоянно обновляются газетные витрины.

На снимке: у пресс-центра.

Фото А. Бурдюгова.

● Наглядной агитации — действенности!

Больше оперативности

«До сдачи корпуса № 6 осталось столько-то суток». Такой календарь, вывешенный на строящемся объекте «Атоммаша» и постоянно обновляющийся, виден изда- лека.

Именно здесь, на соору- жении шестого кор- пуса, сегодня прохо- дит главная линия фронта ударной строй- ки. В своих обяза- тельствах строители за- писали: «К 22 декабря 1979 года сдать под монтаж оборудования 13,8 тысячи квадрат- ных метров производ- ственных площадей корпуса № 6».

О высоком рубеже стро- ителей напоминают мно- гочисленные стелды, пла- каты. Доски показателя в пресс-центре, размеще- ные, здесь же, неподалеку от строящегося объекта. Рядом с обязательствами коллектива управления строительства «Завод- строй» вывешиваются итоги работы за каждый рабочий день и нарастаю- щий итог с начала меся- ца.

Внимание привлекает красочно оформленная «молния»: «Поздравляем коллектив бригады Л. П. Куракина с присвоением ему первенства на 100-су- точной ударной вахте!». Здесь же сообщается и о том, что призвание место в этом соревновании заняла и бригада В. В. Кватова.

Комсомольско-моло- дежная бригада строитель- но-монтажного управле- ния № 9 «Заводстрой» Л. П. Куракина, став иници- атором 100-суточной ударной вахты, обязалась за счет внутренних резер- вов, сокращения непроду- манных потерь рабоче- го времени досрочно выполнить бригадное за- дание по строительству корпуса № 6, работая под девизом: «Не уходить с рабочего места, не выполнив двух сменных за- даний».

И инициаторы соревно- вания держат слово. Сей- час бригада Л. П. Кура- кина занята на возведе- нии административно-бы- тового комбината шесто- го корпуса. Работы вво- дятся в три смены.

А как идут дела у по-

следователей починя? К сожалению, в пресс-цент- ре об этом ничего не го- ворится.

Бригаду Валерия Боро- дасва мы застали на бето- нировании фундаментов под оборудование.

— Ребята настроены по-боевому. Каждый го- рит желанием внести мак- симальный вклад в общи- й успех. Жаль, что иногда бывает вынужден- ные простои из-за бетона, — говорит В. И. Борода- ев.

— Это не единственный пример, когда допуска- ются срывы на пус- ковом объекте. Но об этом наглядная агита- ция на объекте непо- мнято почему умалчивает. Не уви- дели мы ни тре- вожных сигналов по- воду срыва тех или иных заданий, ни обра- щения к лицам, до- пустившим отставание. А ведь сейчас, когда счет идет буквально на дни, необходима чет- кая координация в дей- ствиях всех участни- ков пускового объекта.

Таким координацион- ным центром на стройке является штаб, который регулярно на своих засе- даниях рассматривает по- ложение дел. Но не всег- да то или иное решение штаба доходит до рабочих. И тут, как нам кажется, неоценимую помощь сыграла бы опе- ративная информация: «Штаб решил...», вывешиваемая для всеобщего обозрения.

Коллектив «Завод- строй» в текущем году успешно справляется с планом, как по генподряду, так и собственными силами. Широкое распро- странение здесь получило соревнование под девизом: «Работать без отста- ющих». И одной из дейст- венных форм подтягива- ния отстающих до уровня передовиков, является наглядная агитация. По- настоящему наступатель- ный характер носит на- глядная агитация в уп- равлениях строительства №№ 9, 10. Кроме опера- тивной информации о ре- зультатах работы за про- шедшие сутки, месяц, квартал, здесь вывешива-

ются обязательства и оперативные задания на предстоящую декаду, меся- ц. Широкое распростра- нение находит у строите- лей прогрессивная ак- кордно-премиальная си- стема оплаты труда. Об этом также сообщается на специальных стендах.

Партком «Заводстрой» постоянно ищет новые формы и методы пропа- ганды достижения передо- виков, агитации за успеш- ное выполнение планов и социалистических обяза- тельств. Хорошим приме- ром тому служит установ- ка портретов инициаторов соревнования и передови- ков производства на строи- тельных объектах.

Но, как справедливо отмечалось на одном из заседаний партко- ма, заслушавшего воп- рос о состоянии и ме- рах улучшения нагляд- ной агитации на объек- тах и в отловых город- ках, еще не все первы- ные партийные органи- зации уделяют долж- ное внимание массо- вым средствам инфор- мации, не всегда опе- ративно отражают ход социалистического со- ревнования, слабо ис- пользуют разнообразие форм и методов нагляд- ной агитации.

Решение этих вопросов партком взял под постоян- ный контроль.

Сейчас, когда напряже- ние сил на финише года неизмеримо возросло, партийный комитет «За- водстрой» разработал но- вые формы агитационной работы в массах. За каж- дой бригадой закреплены ответственные работники парткома, аппарата управ- ления. Они постоянно бы- вают на местах, оператив- но решают все производ- ственные вопросы. Каждой бри- гаде розданы информацион- ные листы, в которых после каждого проведен- ного собрания вносятся предложения по улучше- нию организации труда, сокращению потерь рабо- чего времени, материа- лов, электроэнергии. Это позволяет оперативно вы- являть имеющиеся резер- вы, полнее их использо- вать.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Новости

Опытно-экспериментальный завод

↑ НЕДАВНО на за- воде подведены итоги соревнования под девизом «Лучший по про- фессии». Этого почет- ного звания удостоены молодые специа- листы — токарь Вла- димир Кольков, фре- зерщик Виктор Егоров, слесарь Валерий Кутузов, электросвар- щик Александр Халы- ва.

Соревнование под та- ким девизом продол- жается. Окончитель- ные его итоги будут подведены в конце го- да.

↑ НЕУЗНАВАЕМО изменилось за послед- нее время предприя- тие. Выросли новые производственные кор- пуса. В цехи пришла современная техника. Машиностро и т е л и дружно взялись за вне- рение производствен- ной эстетики. Дости- нуты уже немалые ре- зультаты.

Стелды и оборудова- ние окрашены в при- ятные для глаза цве- та. Значительная часть территории завода за- асфальтирована, поса- жены деревья и куст- тарники, разбит фрук- товый сад.

Решением коллегии Министрства автомо- бильных дорог и ЦК профсоюза заводу при- своено звание «Пред- приятие высокой куль- туры производства».

↑ БОЛЕЕ 50 труде- ников завода в этом году побывало по бес- платным путевкам за- гребом профсоюза в луч- ших здравницах и до- мах отдыха страны.

Так, в Дом отдыха «Светильник» токарь меха- нического цеха В. Зи- новок, технолог этого цеха Г. Семенов, мас- тер парокотельной и о й В. Карюк. В санатори- ях побывали рабочие сборочного цеха П. Ива- нова и Г. Картунова, об- ратившись в литейного це- ха А. Старостин, слесарь заводской лабо- ратории В. Погодин и другие.

За летний сезон по льготным путевкам побывали на придо- нской заводской базе отдыха более 60 семей и 426 рабочих.

В будущем году в местечке Архипо-Оси- повка, что на берегу Черного моря, вступит в строй на лозевых на- чалах еще одна завод- ская база отдыха.

П. АРНАУТОВ.

Новый обладатель приза

Приз журнала «Дон» присуждается бригадам, которые, работая по методу бригадного подряда, добились на сооружении объектов наилучших ре- зультатов.

По итогам третьего квартала победителем в этом соревновании стала бригада каменщиков В. Суго- няка из СМУ-20 «Промстрой-2», которая и завоз- вала этот приз.

Грамоты — лучшим

Активное участие в строительстве нового Вол- годонска принимает кол- лектив строительного уп- равления № 31. В этом году были введены в строй два детских сада, опытно-промышленный цех сульфата натрия и другие объекты.

В канун 62-й годовщи- ны Великого Октября кол- лектив управления выпол- нил годовой план по ген- подряду. Лидируют в со- ревновании коллективы первого и второго участ- ков.

В индивидуальном со- циалистическом соревно- вании победителями при- званы штукатуры Светла- на Георгиевна Петрашо- ва, стропальщик Алек- сандр Федорович Берку- тов, методист детсада «Ладущин» Вера Ники- тична Шейрева, штукату- ры Ирина Ивановна Смо- ляр, завхоз детсада «Ла- дущин» Галина Иванов- на Семеновна, трубоуклад- чик Владимир Алексеевич Бондарев. Всем им были вручены Почетные грамо- ты управления.

В. ДЕДУРЧАН, рабочий СУ-31.

ВЕСТИ С „АТОММАША“

ЗАКОНЧЕНЫ мон- таж и пусконаладоч- ные работы линейного ускорителя в первой рентгенокамере цеха корпусного оборудова- ния. Это позволит проводить рентгеноско- пию деталей с толщи- ной стенок до 300 мил- лиметров.

↑ КОЛЛЕКТИВ энер- гоцеха в торжествен- ной обстановке отметил свое трехлетие. За это время число работаю- щих увеличилось с 6 до 313. В цехе 39 чле- нов КПСС, 50 комсо- мольцев. На счету кол- лектива много добрых дел.

Хорошим помощни- ком коллектива цеха нестандартизиро в а н о оборудования яв- ляется «Комсомоль- ский грожектор». Про- водятся рейды по эконо- мии рабочего време- ни, сырья, электро- энергии, эффективно- му использованию станков.

(По сообщениям мно- готиражной газе т ы «Атоммашевец»).

Под контролем „ВП“ — теплицы УСИЛИТЬ ВНИМАНИЕ

Теплицы завода «Атом- маш» — объект важный. То, что теплицы заводу в городе нужны, доказы- вать не приходится. Имен- но благодаря им, ранней весной этого года на сто- лах горожан появились первые зеленые огурцы. С завершением строитель- ства в общепит и торго- вую сеть заводская агро- номическая служба будет поставлять и другие ово- щии: помидоры, капусту, редис, морковь. Но это после сдачи всех объек- тов теплиц, а сейчас, к сожалению, строительство их затягивается.

На возведении теплиц занято сейчас две брига- ды из строительного мон- тажного управления № 5 «Промстрой-1». Это луч- шие бригады, которые возглавляет Н. Богданов и Б. Бастрыгин. Практи- чески эти два коллектива могут делать любую ра- боту. В помощь им при- сланы тридцать человек из Ростовской области. В настоящее время бригада Б. Бастрыгина трудится на монтаже второй теп- лicy, а дренажную систему строит бригада Н. Богда- нова. Там же трудятся прикомандированные. И хотя оба коллектива, ко- торые заняты на возведе- нии «зеленого цеха» «Атоммаша» работают хорошо, дела на этом объ- екте все же отстают от намеченных рубежей.

Еще в начале года на вьезде в тепличное хо- зяйство красовался тра- фарет, на котором круп- ными буквами было выве- дено: «Тепличное хозяй-

ство — шесть гектаров. Сметная стоимость 1,5 миллиона рублей. Строи- тельство ведет СМУ-5. Срок сдачи — первое полу- годие 1979 года». Одна- ко, прошло уже не толь- ко первое полугодие, ми- нул уже и третий квар- тал, а объект еще не сдан.

— Главная трудность на строительстве теплиц, — говорит главный инженер СМУ-5 «Промстрой-1» А. Гришагин, — состоит в том, что на объекте не хватает транспорта. А ав- томобили нам нужны для ввоза на тепличное хо- зяйство чернозема, комп- поста, опилок и других необходимых материалов. Плохо снабжают нас стек- лом в Волгодонском уп- равлении комплектации. Медленно организуют ра- боты на третьих теплице механизаторы УСМР. Вот и получается, что за девять месяцев, при пла- не по генподряду в мил- лион 500 тысяч, освоено фактически только 420 тысяч рублей.

Всем известно, что при строительстве тепличного хозяйства, важно выпол- нить работы с учетом се- зона. Этой сезонной спе- цификой строители не за- метили. Сейчас «зеленый цех» входит в зиму не- подготовленным. А зимой, ясно, и грунт завезти бу- дет труднее, и посадку рассады выполнить.

Сдача второй теплицы определена ноябрем. Но, судя по темпам, и этот срок под сомнением.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Таки люди,
Волгодонск

БРИГАДИР

Виктор Бавыкин в Волгодонске — шестой год. Четвертый — непосредственно и о строительстве «Атоммаша». Сразу стал бригадиром был опыт — на КамАЗе возглавлял бригаду плотников-бетонщиков.

Мы идем с ним по пыльной дороге, которая пролегла ко второй очереди главного заводского корпуса. Шагает он торопливо.

— Вот здесь и работаем, — говорит Бавыкин, показывая рукой в правую сторону. — Тепловой контур закрываем.

Мельком взглянув на часы, Виктор прибавил шаг.

— Вторая смена, наверное, уже ждет, — объяснил мне. — Задание надо ребятам дать, проверить по журналу, что за первую смену сделали...

Достав из небольшого сейфа желтую тетрадь, бригадир открыл ее на последней странице. Пробежав по неровным строчкам записи, сказал:

— Ну вот, первая смена все выполнила, что намечалось. Хорошо!

Заметив, что я не совсем понимаю его, Виктор объяснил. Давно в их комплексной комсомольско-мол одержной бригаде ведется вот такой журнал.

— Не для кого-то, — уточнил бригадир, — именно для нас.

И завели его по своей инициативе. В нем отмечает бригадир тематическое задание для каждой смены. А затем звеньевой сообщает после очередной смены, что сделано и по каким причинам не выполнен какой-либо из пунктов.

Бригада постоянно справляется с месячными заданиями. Свое обязательство — завершить годовой план к 22 декабря — коллектив и в стрелитесь выполнить досрочно.

Разговор заходит о том, чему посвящает Виктор свободное время.

— Нет его почти у меня сейчас, — улыбается бригадир. — Время горячее, предпослесловие. А вообще раньше — год-два назад, играл в футбол, даже одно время выступал за команду «Заводстрой». Люблю читать. Библиотека у меня неплохая. Порыбачить непрочь.

...Открылась дверь. В вагончик вошло несколько человек. Поздноробались. Это пришла вторая смена. Бригадир коротко рассказал, что предстоит делать.

— Я сегодня тоже задержусь с ними, — говорит бригадир, — работа сегодня сложная.

Поблескивая монтажными касками, они уходили на свое рабочее место.

А. ЗУБРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

ОБСЛУЖИВАТЬ КАЧЕСТВЕННО

Состоялось собрание актива работников предприятий бытового обслуживания города, на котором были подведены итоги выполнения социальных обязательств за девять месяцев и поставлены задачи по достижению к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В работе собрания приняли участие заместитель начальника областного управления бытового обслуживания населения В. С. Ткачев, заместитель директора объединения «Пушилка» Г. А. Васильева, начальник производственного отдела объединения «Рембыттехника» В. А. Удовиченко и другие.

С докладом выступил заместитель председателя горисполкома В. К. Инютин.

Докладчик остановился, в частности, на вопросах количественного роста бытовых услуг для населения и их качества, на недостаточном удовлетво-

рении потребностей трудящихся. В обсуждении доклада приняли участие директор горбыткомбината Н. С. Данналов, визельница «Пушилка», депутат городского Совета Г. А. Харченко, мастер часового участка цеха «Рембыттехника» С. И. Серонган, механик «Химчистки» А. Ф. Чернышов и другие.

Работники сферы бытового обслуживания приняли повышенные социальные обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Решено оказать сверх плана бытовых услуг на 20 тысяч рублей; внедрить 20 единиц нового технологического оборудования, повысить производительность труда на три процента; внедрить в производство восемь видов и форм бытового обслуживания, пять новых моделей трикотажных изделий и обуви, регулярно проводить «Дни быта» на промышленных предприятиях, стройках, остано-

вить сырья, материалов, электроэнергии на два процента по сравнению с планом.

Участники актива приняли обращение ко всем работникам сферы бытового обслуживания области, призывая их добиваться неуклонного роста производительности труда, укрепления режима экономии, изо дня в день совершенствовать свое мастерство.

По итогам третьего квартала переходящее Красное знамя и грамота ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ вручены победителю социалистического соревнования среди городских предприятий бытового обслуживания — коллективу завода по ремонту радиотелеаппаратуры.

Грамотой ГК КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ награжден коллектив горбыткомбината, занявший второе место. Почетная грамота вручена также бригаде по пошиву легкого платья ателье «Аленка» (бригадир В. Титова).

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Письма читателей комментируют должностные лица

В ПОМОЩЬ ХОЗЯЙКАМ

Любая хозяйка знает, насколько удобно пользоваться услугами магазина полуфабрикатов. Но в новом городе, к сожалению, таких магазинов нет. Вот и приходится за тестом и другими необходимыми покупками ехать в старую часть Волгодонска. (Из письма в редакцию).

Письма читателей комментирует исполняющий обязанности директора треста столовых Г. А. КАРТАШОВ:

— В старой части города эта проблема полностью решена. Гораздо сложнее обстоит дело с торговлей полуфабрикатами в новой, так как здесь объекты общественного питания представлены только кафе «Надежда» да расширенной сетью буфетов в общежитиях. И тем не менее, трест столовых снабжает новый город полуфабрикатами, изготовленными на базе кафе «Надежда». Естественно, что количество их

недостаточно, увеличить выпуск не позволяют производственные мощности. Да и реализуем мы полуфабрикаты в небольшом, малопригодном помещении по проспекту Строителей.

Проблема может быть решена с вводом фабрики по заготовке продовольственных полуфабрикатов с выработкой их до 22 тонн в сутки. Окончание строительства намечено на четвертый квартал 1980 года.

С детьми на вечерний сеанс...

Просмотр хорошего фильма любому человеку доставит удовольствие. Но в нашем кинотеатре «Романтик» хорошего мало. Порой выходишь отсюда с большой головой.

Почему? Да потому, что многие не соблюдают правила посещения кино. На вечерние сеансы или фильмы с отметкой «Дети до 16 не допускаются» почему-то взрослые приходят с детьми, которым быстро все надоедает, и начинается беготня.

В. ШМАКОВА, жительница Волгодонска.

Это письмо комментирует администратор кинотеатра «Романтик» Л. ТЫШКЕВИЧ:

— Мы проводим большую работу среди зрителей для того, чтобы в кинотеатре было приятно, отдохнуть. К сожалению, без помощи самих мам и пап нам не обойтись.

Еще раз уместно напомнить, что дети до 16 лет на сеансы позже 18 часов не допускаются согласно соответствующему решению горисполкома.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Начинается зима — начинаются у нас, жильцов дома № 3 по улице 50 лет СССР, сплошные неприятности. Проблемы старые: нет воды — ни холодной, ни горячей. Свет тоже почему-то отключают без всяких предупреждений.

Дом наш относится к ЖКК «Волгодонскэнергострой». Но все, к кому мы обращались, только и делают, что сочувствуют.

ГРИБОВА, ДОРОФЕЕВА и другие.

Плохо отапливаются квартиры в нашем доме по улице Ленина, 108-31. Горячей воды нет, газа

тоже... Мы не раз обращались в ЖКО, но все идет по-прежнему.

ПРОТАСОВА, ЛЫКОВА, ИВАННИКОВА и другие.

Три месяца назад в нашем дворе вели теплоотрасту от детских яслей № 1 до переулка Первомайского. Трубы уложены, в квартиру подается тепло, а траншеи с кучами мусора вокруг остаются незарытой.

Никаких переходов через нее не установлено. Жители вынуждены обходить далеко вокруг.

ШЕЛЕГ, КОРОЛЬКОВ и другие жители переулка Первомайского.

Дружим с шефами

Над пионерской дружиной школы № 15 шефствуют рабочие управления строительства «Промстрой-1». Они частые наши гости. Вот и в предпраздничные дни в классы пришли секретари комсомольских организаций и СМУ-5, СМУ-8, СМУ-15, 19, ремонтно-механических мастерских.

На сборах ребята рассказывали о своих пионерских делах, а шефы — о своих, комсомольских, об организациях, в которых работают. Составлены совместные планы работы на первое полугодие. В них войдут совместные сборы, экскурсии на производство, походы. А еще встречи с молодыми передовиками, выступления с концертами.

Впереди у пионеров дружины имени Ивана Смолькова и шефов из «Промстрой-1» много интересных дел.

Н. АЛИФЕРЕНКО, старшая пионервожатая.



Волгодонской учебной комбинат за время своего существования (с января 1977 года) подготовил более четырех с половиной тысяч рабочих строительных специальностей.

Учащиеся, закончившие учебный комбинат, работают на строительных объектах «Атоммаша» и на других стройках. А на их место в учебные классы пришли другие.

НА СНИМКАХ:

учащаяся Елена БЕЛЯКОВА из группы машинистов башенных кранов рассказывает об устройстве крана преподавателю Н. И. БАБЕЦ;

мастер производственного обучения А. А. АГЛЯМОВ ведет урок в группе маляров.

В. ЧАЛОВ.
Фото автора.



Бережь социалистическую собственность

ЗА ХИЩЕНИЯ — К ОТВЕТУ

Хищение социалистического имущества относится к числу наиболее опасных посягательств на общественную собственность. Но находится еще лица, не желающие понести эту простую истину.

...На станцию Цимлянская прибыл грузовой поезд, в составе которого находились железнодорожные платформы, груженные тракторами «Беларусь». И вот нашлись «хозяева», которые решили воспользоваться государственным добром в своих личных корыстных интересах.

Жители города Цимлянская А. Смальцер и В. Мурзаков, воспользовавшись отсутствием охраны техни-

ки, похитили два ящика с комплектными запасными частями и инструмента и похищенное спрятали у себя дома.

Смальцер в тот же день вовлек в свою преступную группу А. Неграмотнова и предложил ему совершить кражу инструмента с тракторов, на что последний согласился. Втроем они пришли на станцию и с платформ похитили еще три инструментальных ящика с запасными частями.

Работники Волгодонского линейного отдела милиции после кропотливой и тщательной проверки установили преступников, совершивших кражу.

Все трое были задержа-

ны. Похищенные запасные части и инструмент были частично изъяты, частично добровольно выданы преступниками, материальный ущерб государству возмещен полностью.

На следствии Смальцер и Неграмотнов были обвинены в совершенном ими преступлении.

В соответствии с законом, все трое привлечены к уголовной ответственности и вскоре предстанут перед народным судом.

Пусть помнит и другие подобные любители «легкой наживы», что ни одно преступление, большое оно или малое, никогда не останется без наказания.

Ю. ЛУКИНОВ, следователь.



Интересно в пионерском клубе

В нашем городе создано десять клубов, расположенных в разных микрорайонах.

Летом текущего года было открыто два новых клуба. Это «Дзержинец» в районе школы № 13 и «Факел» — в районе 16-й школы имени Ростова.

За лето все клубы по месту жительства проделали немалую работу. Итог был подведен на слете сводных пионерских отрядов, который состоялся в конце октября и прошел под девизом «Спасибо, Родина, тебе за все заботы обо мне».

Лучшие были отмечены Почетными грамотами и подарками. Их получили вожаки М. Чвалун, И. Сапкова («Товарищ»), В. Аксенова, Г. Латарцева, М. Гладкова («Прометей»), О. Верхогурова, Т. Бугаева («Дружба»).

На слете городским штабом «Тимур» были даны задания по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Пионеры помогут малышам оборудовать игровые площадки, посадят деревья, проведут встречи с людьми, награжденными орденом Ленина, встретятся с матерями тех, кто отдал свою жизнь за светлое сегодня и прекрасное будущее.

Но это впереди. А пока — каждодневный труд с малышами и подростками. В «Прометее» никогда не бывает скучно. Главное привлечь ребят не только младших классов, но и старшеклассников, и учащихся ГПТУ,

так считает педагог-организатор пионерского клуба Л. Н. Грибова.

Инициативный, знающий свою работу, педагог обладает способностью объединить в коллектив.

И уж, конечно, не забудут «прометеевцы», как ездили в совхоз завод «Заря» собирать яблоки, как мастерили игровую площадку для малышей, позвали газоны, перекладывали их, засевали травой. Интересными были встречи с ветеранами партии и войны, передовиками производства, поездки в Ростов и Азов.

А веселый праздник «Нептун», экскурсия в аэроклуб, праздник воздухоплавания, проведенный вместе с членами оперативного комсомольского отряда УС «Прометей». До сих пор о них вспоминают в микрорайоне.

В клубе работают вокальный, фото-, радиотехнический кружки, изостудия. В день рождения Ленинского комсомола ребята из «Прометей» встретились с комсомольско-молодежной бригадой, провели вечер «Слава тебе, комсомолец». С удовольствием приходят маленькие жители микрорайона и старшеклассники в свой клуб. Им здесь интересно.

И помогают клубу в основном работники ЖНКС (начальник В. К. Лукьянов).

В. ШАПОШНИКОВА,
методист Дома пионеров.

На снимке: во время слета.

Фото А. Тихонова.

● Как вас обслуживают?

Больше заботы о заводчанах

Два года работает на опытно-экспериментальном заводе магазин. Продавцы Валя Горлукова и Люда Мосендз быстро освоились и подружались с покупателями.

Сегодня каждого из них они знают в лицо, изучили характеры.

Стараться полнее удовлетворять спрос заводчан, повышать культуру обслуживания — такую задачу поставили перед собой работники магазина.

Много помощи и внимания оказывает нам в организации работы заводской

комитет профсоюза. А вот с заместителем директора В. И. Станченко не можем найти общий язык. Два раза в неделю он должен выделять нам машину. Но так бывает редко, чаще мы машину не получаем. И из-за этого мы не можем завезти в магазин необходимый товар. И покупатели уходят из магазина без нужных покупок.

Н. БАНЬКИНА,
заведующая магазином.

Редантор
И. ПУШКАРНЫЙ

Вторник, 13 ноября.

9.05 — Программа мультфильмов: «Приключения Лодки», «Веселая карусель», «Ну, погоди!» (12-й выпуск). 9.35 — «Очевидное — невероятное». 10.05 — Концерт. 11.10 — новости. 14.30 — Новости. 14.40 — «Твой труд — твой выгода». Кинопрограмма: «Дибинская библиада», «Зрелость». 15.45 — «Народные мелодии». 16.05 — «Вечер о правах». 16.35 — Концерт из произведений Р. Шедрина. 17.15 — Кинофильм «Мультик». 17.35 — «Родник». Выступают народный ансамбль танца «Казачок». Усть-Донецкого районного Дома культуры и вокальный квартет Ново-Александровского о

нисты». 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Ромео и Джульетта». Фильм-бюлет. 19.20 — День Дона. 19.50 — «Место встречи изменить нельзя». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. В перерыве (22.15) — «Сегодня в мире».

Четверг, 15 ноября. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Место встречи изменить нельзя». 3-я серия. 10.40 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 11.20 — новости. 14.30 — новости. 14.50 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.45 — Б. Тищенко. Концерт для фортепиано с оркестром.

Дальнему Востоку» Кинопрограмма: «Люди огненных рек», «Директор Сергеев от 8 до 18». 15.40 — По музеям и выставочным залам. Выставка произведений молодых художников в залах Академии художеств СССР. 16.10 — «Трудный год». Телеочерк. 16.25 — «Творчество юных». 16.55 — «Экспедиция на полюс». 17.25 — «Песни советских композиторов». 17.50 — «Имени В. И. Ленина». Передача о людях и делах колхоза имени В. И. Ленина Матвеево-Курганского района. 18.20 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Подвиг». 19.30 — «Место встречи изменить нельзя». Премьера телевизионного многосерийного художествен-

кий). Вступительное слово к циклу дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР П. П. Половича. 15.45 — «Народные мелодии». 16.00 — «В мире животных». 17.00 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.45 — Программа мультфильмов: «Когда прилетают анисы», «Самый маленький гном». 18.20 — Премьера телевизионного многосерийного спектакля «Ватага «Семь ветров». История 1-й «Окно». 19.05 — «Содружество». Телевизионный журнал. 19.50 — Премьера телевизионного о г-о спектакля «Цезарь и Клеопатра» по пьесе В. Шюа. Часть 1-й. 21.00 — «Время». 21.35 — Телевизионный спектакль «Цезарь и Клеопатра». Часть 2-я. 22.40 — «Вечерние мелодии». 23.25 — новости.

СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

Воскресенье, 18 ноября.

сельского Дома культуры Азовского района. 18.30 — Стихи — детям. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — «Советы и жизнь». 19.45 — Премьера телевизионного художественного фильма «Место встречи изменить нельзя». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мастера искусств». Народная артистка СССР В. Артамонова. В перерыве (22.15) — «Сегодня в мире».

Среда, 14 ноября.

9.05 — «Ребятам о зверятах». 9.35 — «Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 10.45 — «Клуб кинолюбителей». 11.45 — новости. 14.30 — К Международному году ребенка. Программа телевизионных документальных фильмов: «Лето в Окуловке». «Получаем квалификацию». 15.35 — «Поэзия». К. Батюшков. 16.20 — «Обсуждение». 16.50 — «Дела мастерового комсомола». 17.20 — «Вечер из произведений Г. Свиридова». 18.00 — «Отзовитесь, гор-

16.10 — Шахматная школа. Класс начинающих. 16.40 — «Русская речь». 17.10 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.55 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Поет народный артист СССР Ю. Гуляев. 19.30 — «Борьба бразильских коммунистов за восстановление демократии. Интервью Генерального секретаря ЦК Бразильской компартии Луиса Карлоса Престеса. 19.40 — «Место встречи изменить нельзя». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Международное олимпийское. «Спортлото». Передача из Варшавы. В перерыве (22.25) — «Сегодня в мире».

Пятница, 16 ноября.

9.05 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9.50 — «Место встречи изменить нельзя». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 11.05 — Выступление народного ансамбля танца Дворца культуры шахтеров и строителей города Воркуты. 11.30 — новости. 14.30 — «По Сибири и

ного фильма. 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). Передача из Тбилиси. В перерыве (22.20) — «Сегодня в мире». 23.20 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

Суббота, 17 ноября.

8.00 — «Время». Информационная программа. 9.05 — «Моя подруга Зейба». Фильм-концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «В гости у сказки». «Приключения Буратино». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Театральный спектакль». К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль московского театра «Современник». 16.10 — «Клуб кинолюбителей». 17.10 — Премьера фильма-концерта «Здравствуй, дикарь!». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Песня-79». 19.20 — «Главы великой книги». «Весна создания». Фильм 4-й о советских пятилетках. 20.20 — Премьера телевизионных короткометражных художественных фильмов: 1. «Посещение». 2. «Мир в зеркальце». («Арменфильм», 1979 г.). 21.00 — «Время». 21.35 — «На улице Неждановой». 22.45 — новости.

Реклама, объявления

ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА 1979—80 УЧЕБНЫЙ ГОД.

На вечернее отделение принимаются лица на базе 10 классов без отрыва от производства и без ограничения возраста. Прием документов на вечернее отделение по 15 ноября. Поступающим в училище необходимы следующие документы:

- аттестат о среднем образовании (в подлиннике),
- медицинская справка, ф. 286,
- 4 фотографии 3х4 см,
- копия трудовой книжки.

При подаче документов лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных).

Срок обучения: по специальности медицинская сестра — 2 года 7 месяцев.

Вступительные экзамены — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 98 (здание вечерней школы № 3, 2-й этаж).

ВОЛГОДОНСКОЙ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНЫЙ КЛУБ ДОСААФ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СПОРТСМЕНОВ ЛЕТЧИКОВ И СПОРТСМЕНОВ-ПАРАШУТИСТОВ НА 1979—1980 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Принимаются юноши и девушки, по состоянию здоровья годные к летному обучению или парашютным прыжкам, в возрасте 16—23 лет включительно, с образованием не ниже 8 классов — парашютное звено, и в возрасте 18—23 лет включительно с образованием не ниже 10 классов — в самостоятельное звено.

Для поступления необходимы документы: заявление, автобиография, копия свидетельства о рождении, копия документа об образовании, справка с места работы (учебы) и жительства, производственная и комсомольская характеристики.

3 фотографии 3х4 см. Прием документов производится по адресу: ул. Волгодонская, 22, авиационно-спортивный клуб, до 14 ноября 1979 года.

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 1054 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНКСЕЛЬСТРОЙ»

Приглашает на постоянную работу:

машиниста траншейного экскаватора, машинистов бульдозеров, машинистов экскаваторов Э-2621, машинистов экскаваторов Э-302, машинистов мотокатков, машинистов автогрейдеров, слесарей трубоукладчиков, слесаря по ремонту оборудования, прораба-строителя, мастера-строителя.

Оплата труда повременная, за передвижной характер работ — доплата 20 процентов.

Одиноком предоставляется место в благоустроенном общежитии, семейным — квартиры в порядке очереди.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 2, СПМК-1054 (около химзавода, проезд троллейбусом № 1 до конечной остановки), или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

продолжает набор

на девятимесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НИИ.

Занятия ведутся по физике, математике, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс 40 рублей.

Обращаться в Волгодонской филиал НИИ, ул. Морская, 94, аудитория 211, с 11.00 до 19.00 ежедневно, кроме воскресенья.

Меню двухкомнатную квартиру (36 квадратных метров, имеется сад) в г. Остер Черниговской области на равноценную в г. Волгодонске или в поселках пригорода. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 11, кв. 1.

Коллектив Восточных электрических сетей с глубоким пригорбением извещает о трагической смерти старшего инженера ВЭС

НОЗДРИНА
Валентина Егоровича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич